
Информация о проведенном контрольном мероприятии, выявленных нарушениях  

Объект проверки Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение 

«Школа № 7» (далее – МБОУ «Школа № 7», Учреждение) 

Наименование 

контрольного мероприятия 

Проверка финансово-хозяйственной деятельности 

Вид проверки Плановая выездная 

 

Основание для проведения 

контрольного мероприятия 

Статья 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, 

федеральный стандарт внутреннего государственного 

(муниципального) финансового контроля «Проведение 

проверок, ревизий и обследований и оформление их 

результатов», утвержденного постановлением Правительства 

Российской Федерации от 17.08.2020 №1235, План контрольных 

мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому 

контролю контрольно-ревизионного управления администрации 

города Нижнего Новгорода на 2023 год, приказ начальника 

контрольно-ревизионного управления администрации города 

Нижнего Новгорода.  

Проверенный период 
 

2021 год, 2022 год - текущий период 2023 года 

Выявленные нарушения 
 

 

 

1.Нарушения правомерности образования и использования 

фонда оплаты труда работников учреждения: 

1.1.В нарушение ст. 135 Трудового кодекса Российской 

Федерации (далее - ТК РФ), п. 10.6 Положение об оплате труда 

работников муниципальных образовательных организаций 

города Нижнего Новгорода, утвержденное постановлением 

администрации города Нижнего Новгорода от 31.10.2008 № 5202 

(далее – Положение № 5202), директору Учреждения в 2021 году 

неправомерно установлена надбавка за организацию работы в 

двух и более зданиях в размере 5%.  

1.2.В нарушение ст. 60.2, ст.135 ТК РФ, раздела 10 Положения 

№ 5202 директору Учреждения при отсутствии оснований 

(письменного согласия и распорядительных актов руководителя 

аппарата главы города администрации города Нижнего 

Новгорода) неправомерно осуществлены выплаты за «замену 

учителя».  

1.3.В нарушение ст. 113 ТК РФ сотрудники Учреждения 

привлекались к работе в выходные и нерабочие праздничные 

дни без их письменного согласия. 

1.4.В нарушение ст. 153 ТК РФ, постановления 

Конституционного суда Российской Федерации от 28.06.2018  

№ 26-П расчет оплаты труда в выходные и нерабочие 

праздничные дни, работникам Учреждения не соответствует 

действующему законодательству.  

1.5.В нарушение ч.3 ст. 133 ТК РФ в 2021 году сотрудникам 

Учреждения при наличии выплат стимулирующего характера, в 

результате которых итоговая зарплата сотрудников за месяц 

превышала минимальный размер оплаты труда, производились 

доплаты до МРОТ. 

1.6.В нарушение ст. 135 ТК РФ п. 6.1, п. 6.3 Положение № 5202 

Учреждением не разработан и не утвержден порядок и условия 

выплаты материальной помощи. 

1.7.В нарушение ст. 60.2 ТК РФ директором Учреждения не 

установлен срок, в течение которого работники будут выполнять 

дополнительную работу, ее содержание и объем, также 



отсутствует письменное согласие работников. 

1.8.В нарушение Указа Президента Российской Федерации от 

07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации 

государственной социальной политики», Учреждением в 

2021 году не обеспечено доведение средней заработной платы 

педагогических работников образовательных учреждений до 

средней заработной платы в соответствующем регионе.  

1.9.В нарушение ст. 135 ТК РФ, п. 5.3 Положения № 5202  

работникам Учреждения выплачивались премии, не 

предусмотренные требованиями Положения № 5202, а именно, 

«за подготовку и призовые места», «за подготовку и участие в 

конкурсах», «за подготовку и открытие лагеря «Алые паруса», 

«в связи с окончанием учебной четверти», «в связи с началом 

учебного года», «в связи с окончанием учебного года», «за 

выпуск классов», «за подготовку и участие в спортивных 

соревнованиях», «за подготовку и участие в исследовательском 

проекте», «за участие в районной олимпиаде», «за участие в 

районной выставке технического творчества», «за организацию 

семейного обучения в III четверти», «за членство в жури», «за 

подготовку победителей и призеров», «за участие в 

региональном этапе всероссийской олимпиады школьников», «за 

подготовку и проведение школьной выставки», «за участие в 

федеральном проекте «Демография», программа «Основы 

здорового питания для школьников», «за участие в проекте «Вам 

решать», «за качество образования по итогам I четверти», «за 

организацию летнего отдыха», «выпуск, последний звонок». 

1.10.В нарушение ст. 135 ТК РФ, п. 10.6 Положения № 5202,  

п. 19 дополнительного соглашения к трудовому договору 

директору Учреждения осуществлялись выплаты 

стимулирующего характера, ранее издания приказа 

руководителя аппарата главы города администрации города 

Нижнего Новгорода. 

1.11.В нарушение ст.135 ТК РФ п. 2.2 Положения № 5202 в 

Положение об оплате и материальном стимулировании с 2008 

года не вносились изменения в соответствии с действующим 

трудовым законодательством.  

2.Нарушения правильности ведения бухгалтерского учета, 

составления и предоставления бухгалтерской отчетности: 

2.1.В нарушение ч. 1 ст. 13 Федерального закона от 06.12.2011  

№ 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее Федеральный закон 

№ 402-ФЗ), ст. 165 Бюджетного кодекса Российской Федерации 

(далее – БК РФ), п. 18 Инструкции о порядке составления, 

представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности 

государственных (муниципальных) бюджетных и автономных 

учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ от 25.03.2011 

№ 33н (далее – Инструкция № 33н), п. 26 Федерального 

стандарта бухгалтерского учета для организаций 

государственного сектора «представление бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, утвержденного приказом Минфина 

России от 31.12.2016 № 260н (далее - приказ Минфина России 

№ 260н) по состоянию на 01.01.2022 в Балансе ф. 0503730: 

- по строке 250 «Дебиторская задолженность по доходам» графы 

7 «Деятельность с целевыми средствами» отражена 

недостоверная сумма задолженности субсидии на иные цели по 

соглашениям на 01.01.2022.  

Таким образом, Учреждением допущено грубое нарушение 



требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе 

к составлению либо представлению бюджетной или 

бухгалтерской (финансовой) отчетности по состоянию на 

01.01.2022, а именно, искажен показатель Баланса ф.0503730 

строки 250 «Дебиторская задолженность по доходам» графа 7 

«Деятельность с целевыми средствами», что привело к 

искажению информации о финансовых активах более чем на 10 

процентов (на 31,8%). 

2.2.В нарушение ч. 1 ст. 13 Федерального закона № 402-ФЗ,  

ст. 165 БК РФ, п. 18 Инструкции № 33н, п. 26 приказа Минфина 

России № 260н, по состоянию на 01.01.2023 в Балансе 

ф.0503730: 

- по строке 250 «Дебиторская задолженность по доходам» графы 

7 «Деятельность с целевыми средствами» отражена 

недостоверная сумма задолженности субсидии на иные цели по 

дополнительному соглашению на 01.01.2023.  

Таким образом, Учреждением допущено грубое нарушение 

требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к 

составлению либо представлению бюджетной или бухгалтерской 

(финансовой) отчетности по состоянию на 01.01.2023, а именно, 

искажен показатель Баланса ф.0503730 строки 250 «Дебиторская 

задолженность по доходам» графа 7 «Деятельность с целевыми 

средствами», что привело к искажению информации о 

финансовых активах более чем на 10 процентов (на 100%). 

2.3.В нарушение ст. 165 БК РФ, ст. 13 Федерального закона  

№ 402-ФЗ, п.17 раздела II Федерального стандарта 

бухгалтерского учета для организаций государственного сектора 

«Концептуальные основы бухгалтерского учета и отчетности 

организаций государственного сектора», утвержденного 

приказом Министерства финансов Российской Федерации от 

31.12.2016 № 256н, п. 19, п. 69 Инструкции № 33н, в Балансе 

Учреждения на 01.01.2022 в строке 410 «Кредиторская 

задолженность по выплатам» по состоянию на 01.01.2021 не 

отражена сумма кредиторской задолженности по расчетам с 

ОАО «Нижегородский водоканал» за счет субсидии на 

выполнение муниципального задания.  

Таким образом, Учреждением допущено грубое нарушение 

требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету, в том числе к 

составлению либо представлению бюджетной или бухгалтерской 

(финансовой) отчетности по состоянию на 01.01.2021, а именно 

искажен показатель Баланса ф.0503730 строки 410 

«Кредиторская задолженность по выплатам» графа 4 

«Деятельность по государственному заданию», что привело к 

искажению информации о финансовых активах более чем на 10 

процентов (на 100%). 

3.Нарушения при составлении и исполнении муниципальных 

заданий и планов ФХД: 

3.1. В нарушение п. 3 ст. 69.2 БК РФ п. 3.32 положения о 

формировании муниципального задания на оказание 

муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении 

муниципальных учреждений города Нижнего Новгорода и 

финансовом обеспечении выполнения муниципального задания, 

утвержденного постановлением администрации города Нижнего 

Новгорода от 20.01.2016 № 119 (далее – Положение № 119), 

Учреждением не предоставлялись департаменту образования 

годовые отчеты о выполнении муниципальных заданий на 2021 



 

и 2022 годы. 

3.2.В нарушение п. 3 ст. 69.2 БК РФ п. 3.31 Положения № 119 

перечисление платежа, завершающего выплату субсидии, в 

IV квартале 2021 года и в IV квартале 2022 года осуществлялось 

без предоставления Учреждением предварительного отчета о 

выполнении муниципального задания в части предварительной 

оценки достижения плановых показателей годового объема 

оказания муниципальных услуг.  

3.3.В нарушение п. 5 ст. 242 БК РФ, п. 4.5 Порядка определения 

объема и условия предоставления субсидий из бюджета города 

Нижнего Новгорода муниципальным бюджетным и 

муниципальным автономным учреждениям города Нижнего 

Новгорода на иные цели, утвержденного постановлением 

администрации города Нижнего Новгорода от 13.02.2012 № 505, 

остаток субсидии на иные цели за 2021 год  возвращен в бюджет 

города Нижнего Новгорода позже установленного срока  

(на 41 рабочий день). 

3.4.В нарушение п. 3.3 ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996 

№ 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Приложения к 

Требованиям к составлению и утверждению плана финансово-

хозяйственной деятельности государственного 

(муниципального) учреждения, утвержденных приказом 

Министерства финансов Российской Федерации от 31.08.2018  

№ 186н (далее – приказ Минфина России №186н), в уточненном 

плане ФХД на 2022-2024 годы от 09.01.2023 не отражены 

остатки средств на начало текущего года по коду строки 0001.  

3.5.В нарушение п. 1 ст. 78.1 БК РФ и п. 12 приказа Минфина 

России № 186н, Учреждением не приняты меры по внесению 

изменений итоговых сумм финансирования в план ФХД в части 

уменьшения плановых назначений по субсидии на финансовое 

обеспечение выполнения муниципального задания на 2021 год, 

2022 год, 2023 год.  

3.6.В нарушение ст. 165 БК РФ, п. 12 приказа Минфина России 

№ 186н при изменении объема предоставляемых субсидий на 

финансовое обеспечение муниципального задания Учреждением 

не приняты меры по внесению изменений в показатели планов 

ФХД на 2021 год и плановый период 2022-2023 годов, на  

2022 год и плановый период 2023-2024 годов. 
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